1. Vnitrosemestralni prace 10.12. 2013, skupina A

1.1. Urcete absolutni hodnotu komplexniho ¢isla z daného rovnici

(14iV3)z=1—14V3.

Reseni. |z| =1

1.2. V C vyieste rovnici Z = 2z°. Vsechna feseni napiste v algebraickém i go-
niometrickém tvaru a zobrazte v komplexni roviné.
Reseni. |22 = 26 = |2]%(cos 6 + isin6p). Odud z = 0 nebo |z| = 1 a pak 6p =

2k, tj. o = Lkm. Algebraicky tvar: 0,1, 1 +4¢%3, —1 443, —1, -1 43 1 ;v3

1.3. Existuje takovy konvexni mnohothelnik, Ze jeden jeho vnitini thel je 40°
a kazdy dalsi je o 20° vétsi nez ten predchozi?
Reseni. Pro n-thelnik jde o aritmetickou posloupnost, pro kterou mé byt soucet
prvnich n ¢lent roven (n — 2).180°. Protoze pro takovy soudet plati s, = a1 + a1 +
d4+a1+2d+---+a1+ (n—1)d =na, + %d, dostdvame kvadratickou rovnici

20n(n —1)

40n + =180(n — 2).

Ta ma celociselnd feSeni n = 3 a n = 12. Zadani tedy vyhovuje trojuhelnik s
thly 40°,60°,80°. Tento trojihelnik je jediny konvexni mnohotihelnik vyhovujici
zadani, protoze v dvanactithelniku bude uz devaty thel vétsi nez 180°.

1.4. Urcete soucet obsahu vSech kruhu nésledujiciho fraktdlu. Délka hrany
nejvétsiho ctverce je 1.
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Reseni. Jde o geometrickou posloupnost. Kazdy dalsi kruh m4 prameér %-nésobek

predchoziho. Obsah kazdého dalstho kruhu je tedy vzdy poloviéni, tj. ¢ = % a

celkovy obsah je S = S1(1+ 3+ (3)*4--) = Si7=7 = 251, kde S; = 47 je obsah
2
nejvétsiho kruhu. S =
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1.5. Uréete nejvétsi ¢len v binomickém rozvoji éisla (v/3 + 1)%.
Reseni. Nerovnost mezi k-tym a nasledujicim élenem ma tvar (%) (v/3)F < ( szl) (V/3)k+1
je ekvivalentni nerovnici 2160%11@ < /3. Odtud k < 2%‘1_11 ~ 12,3. Tedy dvanacty
clen je jesté pordad mensi nez tfindcty, pak uz nerovnost neplati. Maximélni je 13.
¢len.

1.6. Kolik je moznych pofadi na fotce volejbalového tymu (6 hraca), kdyz
Bambik chce stat vzdy vedle Goaulda a naopak Kamil nechce nikdy stét vedle
Goaulda?

Reseni. B a G mizeme povazovat za jednoho, piitom miizou stat v poradi BG nebo
GB, tj. 2.5! moznosti. Musime v8ak odecist pripady, kdy vedle G je K, tj. v prvnim
piipadé situace BGK, ve druhém KGB. Tyto trojice pak muzeme povazovat za
jednoho, a proto je takovych poradf 2.4!. Dohromady je 2.(5! —4!) = 192 moZnosti.



